

Объем как премий страховым компаниям, так и выплат в сегменте добровольного медицинского страхования (ДМС) снижается. В России за первые 9 месяцев 2016 года страховые компании получили 108,5 млрд рублей премий — это на 6,3% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Тогда премии российским страховщикам составили 115,8 млрд рублей. Выплаты, впрочем, снизились меньше: за январь — сентябрь 2016 года они составили 73,5 млрд рублей, а за аналогичный период прошлого года — 74,1 млрд рублей. Снижение составило 0,9%.

Показатель Татарстана по премиям снизился примерно, как и в целом по России, на 5,3%. В регионе страховые компании собрали премий на 2,07 млрд рублей, а за аналогичный период прошлого года — 2,18 млрд рублей. А вот выплаты в Татарстане снизились даже больше, чем премии — на 5,5%. За первые 9 месяцев 2016 года они составили 1,27 млрд рублей, а за аналогичный период прошлого года — 1,34 млрд рублей.

За 9 месяцев 2016 года компания получила 285,2 млн рублей премий — на 5,9% меньше, чем годом ранее.

Лидером в Татарстане по премиям в сегменте ДМС является страховая компания «Чулпан». В январе — сентябре 2016 года она получила 710,7 млн рублей премий — на 1,3% меньше, чем в 2015 году. А вот размер выплат у страховой компании даже увеличился — на 2,2%. В этом году они составили 466,4 млн рублей, а в 2015 году — 456,4 млн рублей.

Второе место как по премиям, так и по выплатам занимает страховая компания «Спасение». Ее премии составили 378,9 млн рублей. Годом ранее они были больше почти на 10 млн рублей (или 2,4%) — 388,1 млн рублей. Размер выплат составил 243,2 млн рублей. За год они снизились на 1,3% — тогда они составляли 246,5 млн рублей. На третьем месте — страховая компания СОГАЗ. За 9 месяцев 2016 года она получила 285,2 млн рублей премий — на 5,9% меньше, чем годом ранее. Тогда показатель составлял 303,1 млн рублей. Выплаты, которые произвела компания, составили 175,1 млн рублей. Они снизились очень значительно — почти на 20%, годом ранее они составляли 217,8 млн рублей.

Помимо этого, еще три компании имеют от 100 до 200 млн рублей премий. Это — «НАСКО Татарстан» (199 млн рублей), «Ак Барс-Мед» (136 млн рублей), «Альфастрахование» (103 млн рублей). При этом показатель «Ак Барс-Меда» за год снизился на 19%, а «Альфастрахования» — на 16%. «Альфастрахование» при этом увеличило выплаты на 18,4% — в то время, как «НАСКО Татарстан» их, напротив, снизило на 39%.

Кировская область — лидер по масштабам ДМС

По итогам первого полугодия 2016 года Татарстан оказался лишь в пятерке регионов Приволжского федерального округа по количеству договоров страхования по добровольному медицинскому страхованию. Регион занимает пятое место по их количеству. Этот показатель за январь — июль составил 48,6 тысяч договоров. Впереди Татарстана оказались Кировская область с почти четырехкратным перевесом (165 тысяч

договоров), Удмуртия с полуторакратным перевесом (72,6 тысячи договоров), Башкортостан с 60 тысячами договоров и Самарская область. В последней количество договоров — лишь на 400 больше, чем в Татарстане.

Также почти такой же результат, как у Татарстана, в Пермском крае — 46,7 тысячи договоров. Заметно ниже результат в крупной Нижегородской (33,9 тысячи человек) и Оренбургской (26,9 тысячи человек) областях.

Аутсайдерами в ПФО по количеству договоров, заключенных с начала года, являются небольшие регионы — Чувашия (8 тысяч договоров), Мордовия (4 тысячи договоров), Марий Эл (3 тысячи договоров). Эти результаты не кажутся удивительными, учитывая финансовый уровень и численность населения регионов, но тем более странными кажутся лидирующие позиции Кировской области и Удмуртии.

По сравнению с первым полугодием 2015 года показатель Татарстана по договорам ДМС вырос на 19%. Рост, больший, чем в Татарстане, зафиксирован в Оренбургской области (37%), Башкортостане (28%), Ульяновской области (27%). Также впереди Татарстана — Саратовская область, Пермский край, Нижегородская и Пензенская области (22-19%).

В некоторых регионах при этом зафиксировано и снижение, местами значительное: в Марий Эл и Чувашии (примерно на четверть), Самарской области (на 6%) и в Мордовии (на 1%).

В Татарстане мало клиентов, но они много платят

А вот по страховым премиям по программам добровольного медицинского страхования Татарстан неожиданно оказался на первом месте, несмотря на достаточно небольшое число договоров. Размер премии, напомним, означает объем денег, который получает страховая компания за заключение договора.

За первое полугодие 2016 года страховые компании получили в Татарстане около 1,8 млрд рублей страховых премий. Ближайший преследователь — Пермский край — отстает от Татарстана довольно значительно: здесь показатель — на треть меньше, лишь 1,2 млрд рублей. Еще меньше цифры — в Нижегородской области — 716 млн рублей. Следующие три места практически с одинаковыми показателями занимают Башкортостан, Оренбургская и Самарская области. Здесь страховые компании собрали с застрахованных примерно по 550 млн рублей. Аутсайдерами рейтинга оказались Пензенская область с 56 млн рублей, Мордовия с 28 млн рублей и Марий Эл. В последней страховщики получили за договоры ДМС лишь 23 млн рублей.

При этом показатель Татарстана в текущем году практически не изменился по сравнению с прошлым годом: рост составил незначительный 1%. У ближайшего соседа Татарстана по объему премий — Пермского края — результат вырос на 12%, а у Нижегородской области — снизился на 13%. При этом максимальный рост — в Ульяновской области — на 37%, а максимальное снижение — в Саратовской области, на 45%.

Татарстан, соответственно, является и безоговорочным лидером и по сумме страховой

премии, приходящейся на один заключенный договор ДМС. Результат этот, правда, вряд ли можно считать достижением: жители Татарстана платят больше всех в Поволжье. В среднем в регионе каждый обладатель полиса ДМС заплатил 37,25 тысячи рублей. Это — на четверть больше, чем у ближайшего преследователя — Пермского края, где показатель равен 25,16 тысячи рублей. Замыкает тройку лидеров по сумме страховой премии на один договор добровольного медицинского страхования Нижегородская область с 21,12 тысячи рублей на договор.

В аутсайдерах же оказались Пензенская область с 5,5 тысячи рублей, Удмуртия с 4,3 тысячи рублей и Кировская область. Последняя, напомним, является безоговорочным лидером по количеству договоров ДМС, однако за каждый из них обладатели полисов в среднем заплатили меньше всех остальных в округе — лишь 1,1 тысячи рублей.

При этом за год средняя страховая премия увеличилась лишь в двух регионах — Марий Эл, где показатель вырос примерно на четверть, и в Ульяновской области, где показатель вырос на 8%. Максимальное снижение — в Саратовской области, более чем в два раза. Также значительное снижение — от трети до четверти — в Мордовии, Оренбургской и Нижегородской областях, а также в Башкортостане. Показатель же Татарстана снизился на 15%.

Почти миллиард — татарстанцам на лечение

Татарстан также оказался и лидером среди регионов Приволжского федерального округа по выплатам от страховых компаний. По данным за январь — июнь 2016 года он занимает первое место с показателем в 866,7 млн рублей. Ближайший сосед Татарстана, как и в случае с премиями, — Пермский край. В этом регионе был выплачен 561 млн рублей. Третье место с 480,9 млн рублей — у Башкортостана.

Аутсайдерами по выплатам являются все те же регионы — Марий Эл с 8,6 млн рублей и Мордовия с 10,8 млн рублей. На третьем месте с конца — со значительно большими выплатами в 33,9 млн рублей — Пензенская область, следом за ней — Чувашия с 47,5 млн рублей. А за ними — Кировская область, лидер по количеству договоров ДМС: результат региона — 77,6 млн рублей выплат.

Больше всего за год выросли выплаты в Пензенской области — на 28%, а также в Татарстане — на 10%. Рост на 7%, кроме того, в Башкортостане и Ульяновской области. Рост на 3% — в Пермском крае, на 1% — в Оренбургской области. В остальных регионах выплаты снижаются — в некоторых случаях — очень значительно: к примеру, в Самарской области — на 19%, в Саратовской области — на 31%, а в Мордовии — и вовсе на 37%.

Источник: Реальное время, 29.12.2016